

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Йемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 107 (244) | Вторник, 28 октября 1941 года. | Цена 10 коп.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

Зима на пороге. Для общественного животноводства наступает самая ответственная пора — период стойлового содержания скота. Зима в Сибири длинная, почти 7 месяцев. Оттого, в какие условия будет поставлен скот, как будет обеспечен кормами, теплыми помещениями, уходом, зависит дальнейший рост поголовья и его продуктивность.

Отдельные сельхозартели района по-военному, своевременно подготовились к зимовке. Здесь наведен образцовый порядок в коровниках, конюшнях, телятниках и кошмарах, заготовлены и учтены корма. Налажен водопой. Закреплены надежные умелые люди для работы на фермах. Эти люди показывают замечательные примеры самоотверженного труда, достойные самого широкого распространения.

колхоз «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета (зашедший фермой Ефим Коротких), поставлен скот в надежные дворы. Печи, полы, стойла отремонтированы, стены побелены, продезинфицированы.

На днях животноводческая бригада приступит к подвозке кормов к ферме, которая находится на расстоянии полуторых—двух километров от нее. Тут зима не страшна своим метелям и морозам. Так же она не страшна для животноводства в колхозе «Крестьяне обороны», Верхотомского сельсовета (зашедший фермой тов. Пискунова), где на ферме все начеку.

Но паряду с этим, надо отметить, что в ряде колхозов районного ремонта и постройка новых помещений идет исключительно медленно. Многие председатели колхозов и руководители ферм забыли про суровую сибирскую зиму и не ведут никакой подготовки к ней.

В самом деле, разве не беспечнее встретить зиму во всеоружии.

## Мобилизовать все силы на пахоту зяби

Колхоз «Широкое поле», Беренято 10 лошадей, на уборке картофеля — 16 лошадей, 2 — возят почту, а остальные находятся при хозяйственном. На зяби не занято ни одной лошади. Между тем, есть прямое указание облисполкома и обкома ВКП(б) о том, чтобы на зяби использовать 50 процентов всей имеющейся тягловой силы в колхозах. Это указание руководителями колхозов «Широкое поле» не учтено. Таковы и итоги. Сейчас в колхозе смогли, наконец, «найти» тягловую силу. Но дело остановилось опять, руководители колхоза стали ссылаться на первые заморозки.

Не то, так другое мешает колхозу выполнить план по зяби. Одно ясно, что в колхозе крайне неумело используют имеющуюся тягловую силу.

Н. МАКСИМОВ.

Создадим общественному скоту сытую и теплую зимовку, отремонтируем животноводческие помещения, подвезем к ним корма. Это увеличит продуктивность скота, усилить нашу помощь Красной Армии в ее героической борьбе с гитлеровскими разбойниками.

## ПИСЬМО БОЙЦА

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Мичурина, Суховского сельсовета, хорошо знают своего земляка: ныне бойца доблестной Красной Армии — Петра Акулова. Знают его как примерного работника в колхозе. Еще до призыва в Армию Петр Акулов, стремясь помочь фронту, систематически перевыполнял на сеноуборке производственное задание в 2—3 раза. Его примеру следовали и многие другие колхозники.

Когда фашистская Германия, вероломно нарушила наши священные границы, по-разбойнически вторглась в пределы Советского Союза, весь многомиллионный советский народ встал на защиту любимой родины, еще теснее сплотился вокруг партии и ее вождя товарища Сталина. Вскоре был призван на фронт и Петр Акулов.

Прошло несколько месяцев самоотверженной работы колхозников на защиту своей родины и боевой жизни Петра Акулова.

Не так давно Петр Акулов прислал своим землякам письмо из действующей армии. Колхозники торжественно прочли его на своем общем собрании.

Вот что пишет землякам Петр Акулов:

«Дорогие земляки, колхозники и колхозницы моего родного колхоза! Вы знаете, что я нахожусь в рядах доблестной Красной Армии, ведущей героическую борьбу против фашистских головорезов. Имел я счастье участвовать в бою с врагом. Сражаясь с бандитами, в моих мыслях было одно: быть бандитов беспощадно быть за Родину, за Сталина, за вас, мои дорогие земляки. Я видел, как бойцы, мои товарищи, храбро били и бьют фашистских гадов. Враг с каждым днем изматывает свои силы. Красная Армия и партизанские отряды нещадно треплют его части, бьют врага на земле и в воздухе. Гитлер рассчитывает на скорый конец войны. Но он просчитывается. Народы великого Советского Союза не дадут извергу поработить себя.

Земляки! Почетна и ответственна ваша задача в тылу, помогайте фронту всем, чем можете: успешным сбором теплой одежды, созданием крепкого Фонда Обороны, самоотверженной работой.

Мы же, бойцы доблестной Красной Армии, будем попрежнему бить врага, беспощадно уничтожать его, где бы он ни появился. Вперед, товарищи земляки! Будем вместе ковать скорую победу над врагом!»

Иван Харламов.



Комсомольцы фабрики «Соревнование» (Новосибирск) в свободное от работы время изучают военное дело. На снимке: стахановка фабрики Т. Катаева бросает гранату.

С фото Б. Шумакова.

## Больше теплых вещей для бойцов Красной Армии

Сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии среди колхозов района не приостанавливается ни на один день. На приемочные пункты от колхозников продолжают поступать овчины, полушубки, пальто, шерсть, шапки, рукавицы и многое другое.

За последнее время колхозники Верхотомского сельсовета и колхозы обслуживающего персонала Верхотомского дома отдыха внесли для Красной Армии 197 килограммов шерсти, 69 овчин, 164 пуховых подушки, 19 шапок ушанок, 15 пар шерстяных перчаток и рукавиц, много пар настольного белья, свитеров, теплых носков, полотенец, наволочек, простыней и т. д. Директор неполной средней школы тов. Дворецкий сдал две овчины, шерстяной свитер, 2 шапки и один килограмм шерсти. Тов. Ефимов из колхоза «Крестьяне обороны» привнес для бойцов Красной Армии фуфайку, брюки и теплые носки.

Колхозники и колхозницы Верхотомского сельсовета активно вносят в Фонд Обороны свои денежные сбережения и облигации. Так, внесен 540 рублей денег и облигаций на сумму 9430 рублей. Сбор теплых вещей и пополнение Фонда Обороны продолжаются.

Однако не везде еще сбор теплых вещей организован по-настоящему. К примеру, в колхозах Ягуновского сельсовета сбору теплых вещей до сих пор еще не придано нужного значения. Сам Ягуновский сельсполком (предсе-

датель тов. Жуковская).

Много теплых вещей для бойцов Красной Армии сдали и продолжают сдавать рабочие и служащие совхоза «Металлплощадка». Здесь активно поставлена агитация среди коллектива, агитаторы разъясняют рабочим и служащим о том, какое значение имеет успешный сбор теплых вещей для Красной Армии.

65-летняя старушка Ефросиния Кудинова, решила связать для бойцов теплые носки и перчатки. Она уже связала 3 пары носков и 2 пары перчаток.

— Пусть носит их боец, — заявила тов. Кудинова, — и помнит о том, что мы в тылу, не покладая рук, будем трудиться для победы.

Товарищи Кочетов, Наумова, Радионовы сдали для Красной Армии более 10 теплых вещей. Среди них: пимы, шапки, шарфы, стеженые брюки, фуфайки, теплые носки, скатерти и т. д.

И. ХАРЛАМОВ.

## Сельскохозяйственные продукты для Красной Армии

Колхозники сельхозартели «Призыв Сталина», Осиновского сельсовета, с большим желанием сдают для Красной Армии различные сельскохозяйственные продукты, как, например, картофель, овощи, муку. Решением общего собрания, колхозники выделили для Красной Армии 3 тонны картофеля слают продукты и лично колхозники. Так, председатель колхоза тов. Егоров сдал один центнер картофеля, столько же выделено и колхозниками тов. Антоновым, Са-

фоновым и некоторыми другими. Т. в. Сафонов сверх того, сдал 5 килограммов лука. Колхозник Шепов сдал 50 килограммов картофеля и 7 килограммов лука. Многие колхозники сдают морковь, свеклу и другие продукты.

Пример этих колхозников, успешно продающих Красной Армии излишки сельскохозяйственных продуктов, активно подхватывается всеми колхозниками сельсовета.

СИЛАНТЬЕВ.

# От Советского информационного бюро

## Утреннее сообщение 23 октября

В течение ночи на 23 октября наши войска вели бои на всем фронте.

В результате бомбардировки и штурмовых действий одна наша авиаэскадрилья за 14–18 октября уничтожила 108 танков противника, 189 автомашин с пехотой и боеприпасами, 6 бензиноцистерн, около 50 мотоциклов, несколько орудий и 2 батареи зенитной артиллерии.

За 20 дней боевых действий летчики подразделений тт. Комарова, Равнина и Зайцева, действующих на Юго-Западном направлении фронта, уничтожили 56 фашистских самолетов, более 150 танков, сбили 700 автомашин, 54 танкетки, 15 бронемашин, 33 орудия, 18 зенитно-пулеметных установок, более 2 батальонов пехоты противника и 6 взводов конницы.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, захватила 25 мотоциклов противника, 12 автомашин, из них 2 штабных машины с документами, 400 велосипедов, 6 противотанковых орудий, 10 пулеметов, 5 минометов, большое количество винтовок, боеприпасов и обмундирования.

Большую отвагу в боях проявляют солдаты. Отделение младшего сержанта Солдатова, несмотря на пулеметный обстрел

вражеских самолетов, восстановил телефонную связь, разрушенную авиабомбой. Связисты Солдатов и Панчук, будучи ранеными, продолжали работу по восстановлению связи, пока не выполнили боевого задания.

Каждый день германские оккупационные власти во Франции объявляют о новых смертных приговорах за антигерманские выступления. За последние 3 дня в Париже было казнено 84 француза. На состоявшемся 18 октября заседании суда слушалось дело молодого учителя из Сен-Дени Жиро, обвиненного «в подстрекательстве учеников к антигерманским выступлениям». Когда суд обяжал обвиняемому смертный приговор, Жиро воскликнул: «Вы хотите вселить в сердца французов ужас, но порождаете ярость. Скоро вам будет конец, проклятые бощи!» Эти слова Жиро были распространены антифашистами в виде листовок и расклеены на стенах домов.

Особенную ярость оккупантов вызвало убийство в Нанте немецкого генерала Гольца. Германские власти в Париже приказали казнить 50 французов в качестве репрессивной меры за убийство Гольца. Немцы угрожают, что если, к 23 октября убийцы генерала не будут обнаружены, оккупационные власти прикажут казнить еще 50 заложников.

## Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бои на всем фронте. На Можайском и Малоярославецком направлениях немецко-фашистские войска предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Атаки немцев были отбиты с большими потерями для врага.

На 22 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

По уточненным данным за 22 октября под Москвой сбито не 16 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 24 самолета. За 23 октября под Москвой сбито 4 самолета противника.

Наша авиация 22 октября бомбила и штурмовала танковые колонны противника и скопления его войск. В результате воздушных атак уничтожено 100 немецких танков, более 250 автомашин

с боеприпасами и пехотой и нанесен большой ущерб действующей силе неприятеля.

Одна наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в танковом бою нанесла противнику большие потери. За несколько часов эта часть уничтожила 15 немецких танков, 10 орудий, несколько минометных батарей и сбила 600 солдат и офицеров.

Советские патриоты непрерывно увеличивают производство оружия и снаряжения для Красной Армии. Успешно работает первый цех Московского завода «Красный пролетарий». Расточник Букреев двойную норму выполняет на 200 и более процентов. Три нормы в смену дает сверловщик Орлов.

## Утреннее сообщение 24 октября

В течение ночи на 24 октября на всем фронте продолжались бои, особенно упорные на Можайском и Малоярославецком направлениях.

На одном из участков Ленинградского фронта наша танковая часть успешно атаковала позиции противника. В результате атаки уничтожено до двух рот противника, 14 немецких танков, 18 орудий, 2 минометных батареи, склад боеприпасов и большое количество грузовых автомашин со снарядами и военным снаряжением.

Один наш танк гусеницами и орудийным огнем уничтожил около 80 фашистов. Орудийный

огонь дополнил отважный заместитель политрука тов. Богурский. Стоя на танке во время атаки, он в упор расстреливал противника из автомата. В этом бою тов. Богурский уничтожил 20 вражеских солдат и 1 офицера.

Партизаны Полесья беспощадно уничтожают немецко-фашистских мерзавцев. Недавно партизанский отряд под командованием председателя одного из районов потребсоюзов тов. К. узнал о приближении танковой части противника. Бойцы отряда организовали засаду и подкараулили три немецких бронемашины и танк, направлявшиеся в деревню с снаряжением.

Один наш танк гусеницами и орудийным огнем уничтожил около 80 фашистов. Орудийный

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. начальника Советского информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

Мы возобновляем сегодня нашу работу в г. Куйбышеве, куда на короткое время переехала часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части правительства в Куйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что Советское правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта на Можайском направлении имела своей задачей вывезти в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества пленных и потерь Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца войны советская авиация потеряла 14,5 тысячи самолетов. Если принять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в Советском Союзе всего 6 тысяч самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в два с половиной раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это не что иное, как статистическая фальшивка.

Немцы дальше утверждают, что «советская армия никогда не сможет быть восстановлена». Об этом же пишет известный пройдоха от журналистики, разъезжающий по всему миру с американским паспортом агент Гебельса немец Карл фон Виганд. Такого рода разговоры мы уже слышали, и, во-вторых, потому, что в СССР нет Петров и Дарланов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреклонной волей и воодушевлены единственным желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

## Английская газета об огромных потерях немцев на Восточном фронте

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд моринг пост» передает новые сведения, подтверждающие сообщение о колоссальных потерях немцев на Восточном фронте. Один наблюдатель, покинувший Познань на прошлой неделе, пишет: газета заявляет, что за последнее время через город ежедневно в среднем проходило 20 поездов с ранеными. В каждом таком поезде насчитывается, примерно, сорок вагонов. В начале войны поезда с ранеными проходили только по ночам. В настоящее же время эти поезда идут днем и ночью на запад и немцы уже больше не в состоянии скрыть это от населения.

неоднократно слышали от немцев. По-русски в таких случаях говорят, что это «старая погуда на новый лад». Советская армия существует и крепнет и она не нуждается в восстановлении.

Советское правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики вроде Виганда утверждают, что мы не можем выставить новых формирований. Немцы скоро сами будут вынуждены признать, что они приняли свои желания за действительность. Господы фашисты скоро убедятся на практике, насколько нелепы их утверждения.

Они убедятся на практике, что наши силы не только не истощены, но что они растут и будут расти. Сколько бы немцы не вошли по своим вассальным радиостанциям, что советская армия разбита, неопровергимым фактом остается то, что Красная Армия продолжает героически борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли 300 тысяч человек.

Все это лишний раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззастенчиво лгут, чтобы этим ввести в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Сайт уверенные заявления Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на Восточном фронте, уже потерпели крах, во-первых, потому, что ему не удалось взять в несколько дней Москву и Ленинград, как он хвастливо обещал, и, во-вторых, потому, что в СССР нет Петров и Дарланов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреклонной волей и воодушевлены единственным желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

Адрес редакции: гор. Кемерово, ул. Степана Разина, № 74. Телефон: редактора—8-48, ств. секретаря—1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

Эк. № 4567

Тираж 3000